

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9479

MADRID MIERCOLES 5 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

TELEGRAMA DE PARIS DIRIGIDO AL PALACIO DE ALTAMIRA FLOR ALTA, 10

Vista la acumulacion de almonedas simuladas, y para no tardar con la completa realizacion, vendan Vds. todo lo restante a cualquier precio, SEA COMO SEA.
En vista de este telegrama, recibido de nuestra casa de Paris, vendemos todos nuestros ricos mobiliarios, bronce, objetos de arte, magnificas pinturas, cortinajes, alfombras, etc., etc., y principalmente LLEVANDO ALGUNA CANTIDAD JUNTA, A CUALQUIER PRECIO QUE SEA.

VINOS ARTAZA SIN YESO.--2. ARENAL, 2.

ANALIZADOS EN EL LABORATORIO QUIMICO MUNICIPAL Y EN EL DE DON L. CALDERON.
Los vinos blancos Artaza son especialmente recomendados para los enfermos por los señores facultativos.
1.50 y 2.50 PESETAS BOTELLA.

EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE.

Desaparece con las gotas de hierro diluido QUELMI, superior a todos los de importancia extranjera.—Depositarlo, BORRELL Y MIQUEL, Caballero de Gracia, 5, y los de Ultramar en provincias.

25 PESETAS LA CAJA

Nuevo polvo de arroz, sin bisulfo, de Flores de Juncos, impalpable, adherente, invisible para blanquear, suavizar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el cutis, preparado por Mad. Martha D'Amny, de Paris. Unico depósito en Madrid, perfumería IGLESIA, Carrera de San Jerónimo, n.º 5. Se remiten pedidos a provincias.

NUYU Y GRANDIOSO ALMACEN DE CAMAS, Y MAQUINAS PARA COSER.—Desde una peseta semanal. En estos artículos nadie compete con LA GRAN BRETANA, PLAZA DE SANTA ANA 1, esquina calle Gorguera, 32, Espoz y Mina, 54, y Fuencarral, 102.

CAMIONES Y CARROS.

14—TETUAN—14.

MADAME ANTOINE

limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 16 rs.—Infantas, 12, 2.

CAMAS DE HIERRO DESDE 12 PESETAS.

Plaza del Progreso, 3, fábrica.

HAY DINERO AL 6 Y 7 POR 100 CON HIPOTECA

en Madrid.—Montera, 12, principal.

OCASION.

Por reticencia del trabajo, se cede el establecimiento de sestería de Rodríguez, situado

PUERTA DEL SOL, 13, PRAL.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 5 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Real decreto decidiendo una competencia suscitada entre el gobernador de Alicante y el juez de primera instancia de Denia.

GRACIA Y JUSTICIA. — Tres reales decretos indultando a Juan Monllao, Francisco Sanchez, Manuel Clemente y otros.

puesto sobre la renta. Pide que el informe sea puesto a la orden del día.

El ministro señor Tirard contesta que el gobierno combatirá todo impuesto sobre la renta; pero que deja al juicio de la Cámara fijar la época de la discusión.

El informe de la comision no pasa a la orden del día.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no hace gala de su honradez: sépalo el *Diario de la Tarde*. Le basta con que se le reconozca y proclame, como hace anoche nuestro colega.

Que es precisamente lo que nos proponiamos.

En el despacho del director de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, y bajo la presidencia del Sr. Fernandez de la Hoz, se reunió nuevamente ayer tarde la comision de codificación para las provincias de Ultramar.

Después del despacho ordinario, fueron estensamente discutidas en parte de su articulado, las bases que en calidad de ponentes habian redactado los Sres. D. Fernando Vida y D. Emilio Bravo, respecto de la sancion penal en materia de religion y de culto.

Además de los antedichos asistieron los señores Albacete, Diaz Argüelles, Figueroa, Suarez (D. Diego), Fuentes Bustillo, Castellote, La Rúa y Pons y Montels.

La sesion terminó a las seis.

Los dias 7 y 8 de marzo actual conferirá órdenes mayores y menores el señor obispo de Avila.

Pasan de 18 millones los católicos que hoy tiene Prusia, conocida por su protestantismo. Las provincias donde aventajan en número los católicos a los protestantes son: Rhin, tres millones de católicos por uno de protestantes; Silesia, dos por uno más de uno; Posén, uno por medio. En Westfalia hay cien mil católicos; Hohenzolern todos son católicos; y en la provincia de Prusia los católicos llevan gran ventaja a los reformistas.

El catolicismo emprende, pues, triunfante su camino de progreso.

Esta madrugada se ha recibido el siguiente telegrama:

Castellón, 4 (11-58 n.).

Ha ocurrido un choque de trenes en la estacion de Torreblanca, sin degradingas personales y con averias de consideracion en el material.

Está detenido el tren mixto de Cataluña. Se dispone lo necesario para dejar espedita la via.

Un profesor portugués pretende haber descubierto el medio de concluir con la filoxera.

En la última sesion celebrada por la comision anti-filoxérica del Norte de Portugal, se levó un oficio de la direccion general de Agricultura pidiendo informe sobre la esposicion hecha al gobierno por el profesor Sr. D. José Joaquin de Carvalho en que manifiesta que ha hecho el prodigioso descubrimiento de que hablamos y que lo revelará si se le da un premio de mil millones de reis (algo más de un millon de duros), en dos plazos, y una mitad en oro y otra en créditos del Estado.

La comision ha propuesto al gobierno, sin entrar a apreciar la esposicion del Sr. Carvalho, que conviene crear un premio para

este ó cualquiera otro que invente el tan buscado remedio contra la filoxera.

Dice el *Correo* que el señor general Reina no admite la plaza de condejero de Estado para la que se le habia propuesto.

El gobernador de Barcelona ha prohibido una reunion de los republicanos del distrito cuarto de aquella ciudad.

El dia 12 de enero último falleció en Manila de una fiebre palúdica la escelentísima señora doña Rosario Castañeda de Montojo, esposa del comandante general del apostadero, en ocasion de hallarse el señor Montojo acompañando al gobernador general en su visita a las islas del Sur. Los funerales se celebraron el 13 en la iglesia de San Agustín, asistiendo todo lo mejor de la sociedad manileña, impresionada dolorosamente por tal desgracia, habiendo salido de Cante, para darle la infausta nueva al general Montojo, el crucero *Gracina*.

El alcalde de Paniza (Zaragoza) ha sido multado *excoquidamente* por un servicio cumplido con la mayor exactitud.

Asegura el *Porvenir* que el Sr. Ruiz Zorrilla no piensa variar de residencia.

En el teatro Martin comenzarán muy en breve las representaciones del siempre aplaudido drama titulado *La Pasion*.

La necesidad de ir colocando el decorado para esta obra, obliga a la empresa a suspender las representaciones del viaje cómico-lirico en dos actos llamado *Ida y vuelta*.

Hoy miércoles se dará la última representación de esta zarzuela.

Hace constar la *Epoca* que la prensa opositora desconoce los planes del Sr. Pidal, y que éste es partidario de la libertad de ensenianza.

Todos los periódicos convienen en la importancia que revisten las conferencias dominicales del padre Cámara, obispo auxiliar de Madrid y el más joven del episcopado español. Su elocuencia, su erudicion y su saber atraen una concurrencia numerosísima a oír sus escelentes discursos.

Tristísimas consecuencias cree la *Epoca* que producirá en los verdaderos creyentes la pugna de catolicismo que sostienen el *Siglo Futuro*, la *Fé*, y la *Union*.

La *Epoca* termina sus lamentos con estas palabras:

«Las autoridades eclesiásticas que presencian el espectáculo, gno reflexionan sobre sus consecuencias».

Habiéndoselo dicho que algunos ex-ministros constitucionales se oponian a la reunion de la mayoría, la *libria* hace esta declaracion:

«Es completamente inexacto que ninguno de los citados se oponga a que la reunion se celebre».

Todos han depositado su confianza en nuestro querido jefe el Sr. Sagasta, y aceptarán lo que éste acuerde.»

Entre las huestes carlistas, dice el *Dia*, adviértese cierto temor de que el Sr. Nocedal imponga al partido la obligacion de retraerse en las futuras elecciones, por creer, los que tal temor abrigan, que donde existan

probabilidades de triunfo, como en Durango y Azpeitia, se debe acudir a la lucha.

No falta tampoco quien suponga al Sr. Nocedal inclinado al retraimiento, porque no cuenta con un distrito seguro; pero esta no es razon bastante fuerte para que se impida la venida a la Cámara de otros carlistas que lograrían triunfar si luchasen. Así se esperan los absolutistas que no son partidarios del retraimiento, y que están dispuestos a desconocer la autoridad del Sr. Nocedal, si como temen, intenta este obligarles a que se retraigan.

Anoche celebró junta general el círculo del Bolsin para la eleccion de la directiva en virtud de haber insistido en la dimision la que presidia el Sr. Hernandez de la Rúa y haberle sido admitida.

Verificada la votacion, resultaron elegidos por 87 votos contra 31 los señores siguientes: Presidente, D. Pablo Fernandez Barrios.

Vicepresidentes: D. Vicente Hernandez de la Rúa y D. Joaquin Gallardo.

Secretarios: D. Luis Gomez Centurion y D. Gaspar Roda.

Cantador, D. José Lopez Diaz.

Tesorero, D. Manuel Frade.

Vocales adjuntos: D. Nicolás Tragó, don José Cosmén y D. Benito Sardá.

Suplentes: D. Maximino de la Peña y don Joaquin Corredor.

Procedente de Torrejon, llegó ayer a esta capital el teniente de artillería D. Genarc Fernandez, el cual fué arrollado por un tren en aquella estacion, fracturándole las piernas. Fue conducido al hospital Militar, donde se halla en grave estado.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

Una joven intentó arrojarle por el viaducto de la calle de Segovia; pero no pudo llevar a cabo su propósito por haberla sujetado por los vestidos los guardias de orden público.

Entonces sacó un puñal y se infirió una herida en la sien derecha.

En tal estado fué conducida a la casa de socorro.

Se llama C. B., tiene 18 años y es hija de un cochero que sirve en un hotel de la Castellana.

Al ser interrogada manifestó que estaba cansada de vivir.

En la carretera de Estremadura, 36, cuarto bajo, promovió una acalorada cuestion un matrimonio, resultando herida la mujer.

Fuó curada en la casa de socorro. El agresor apeló a la fuga.

Durante el mes último, han sido detenidas 1446 personas de ambos sexos. Se han prestado 136 auxilios humanitarios y fueron recogidas 10 armas prohibidas.

En el gobierno civil se encuentra a disposicion de su dueño un reloj que se encontró el dia 27, a la entrada de la calle de Tudescos por la parte de la plaza de Santo Domingo.

La real academia de Ciencias Morales y Pófticas se reunió anoche, bajo la presidencia del Sr. Rodriguez Vazamonde, y con asistencia de 18 señores académicos.

Procedióse al despacho ordinario, nom-

sa y echó a andar a la casualidad, sin saber dónde hallar lo que buscaba.

Después de examinar algún tiempo, reflexionó que por las elegantes calles que atravesaba, no encontraría lo que necesitaba, y como llegase a la altura de la calle de Miramesmil, se internó en ella.

No habría andado cien pasos, cuando el ruido de la lima y del martillo llegaron a su oido; volvió el rostro, y vió en una tienda alumada y negra tres herreros que trabajaban en su oficio.

La condesa penetró en la tienda. Los tres hombres cesaron en su trabajo, y uno de ellos, que se ocupaba en arreglar una cerradura, se adelantó con aire un tanto atrevido.

Aquel hombre ofrecía el tipo perfecto de los obreros que, aunque hábiles, trabajan cuatro dias a la semana, y gastan los otros tres en disfrutar el dinero ganado.

Hizo ademán de levantar su casquete de cuadros escoceses y lo volvió a dejar caer sobre su cabeza, descubriendo así un momento sus cabellos rubicundos de pomada y pegados sobre la sien a espello de los que podiamos llamar *chulos* de Paris.

—¿En qué puedo servirlos, señora?

—Desearia una llave,—murmuró Berta.

—Hay muchas clases de llaves; desde la de reloj hasta la de los campos, pasando por la llave de sol y la llave del corazón,—dijo aquel rústico atrevido. ¿Es una de estas llaves la que necesitáis?

—Es la llave de una puerta,—dijo secamente la condesa de Nathon.

—Bien; esa es, precisamente la especialidad de nuestra casa; confeccionamos toda clase de llaves,—menos la del paraíso ¿Trais modelo?

—¿El modelo?

Naturalmente. No se trata de un modelo de pintura, ni de virtud, sino simplemente el modelo de la llave que es preciso reproducir.

La condesa sacó de su bolsillo una caja, y de esta caja el modelo que habia sacado en cera.

—¿Creeis que será imposible hacerla por este modelo?

El obrero tomó la cera, dió una especie de silbido prolongado que las letras no pueden reproducir, y dijo:

—La palabra «imposible», no está en el diccionario del cerrajero francés; pero hay dificultades. Si el trabajo es difícil, le pagare más caro; fijad el precio.

Con calma; la brasa está en su punto no es esa la dificultad; se os hará el objeto en su justo precio y con primor; pero es preciso ver la cerradura. Vos seréis del barrio; iremos en dos brinco hasta vuestra casa.

—¿A mi casa!—murmuró la condesa estremeciéndose.

—Yes, *milady*; no perdamos tiempo.

—No, no señor, es imposible; no podéis ir a mi casa.

—Calle, calle; esto tiene interés!

—Bien; si la dificultad es insuperable,—dijo la condesa,—iré a otra parte: dadme el modelo.

—No, no.

—Pues bien, guardadle.

Y la condesa se dirigió a la puerta.

Pero el obrero se adelantó rápidamente a cerrarle el paso y haciendo una mueca grotesca pro-

pió de los pillucos de Paris, dijo con insolencia:

—Alto, mi buena madre; no se pasa; es preciso que os entendais antes con el patron.

Berta, sorprendida, casi aterrada, no se explicaba aquella inefable aventura; pero al punto se dijo, que ningun peligro serio podia amenazarla en pleno día, en una tienda abierta, en una calle frecuentada... sin embargo, la emociion paralizaba sus fuerzas. El obrero acercó a la boca sus dos manos como haciendo de ellas una bocina, y gritó con todas sus fuerzas:

—¡Eh, patron! ¿La tienda!

Una puerta se abrió en el fondo, y el maestro cerrero entró en el taller, preguntando:

—¿Qué me quieres, Ruiseñor?

V.

El patron, puesto que así lo designaba el obrero principal, era un hombre bajito, flaco, de cincuenta a cincuenta y cinco años; limaduras de hierro salpicaban su cabello gris, su rostro y sus vestidos. Llegaba con la boca llena y con la mala cara de la persona a quien se le interrumpe una buena comida.

La vista de un cliente dispipé en parte su mal humor, y saludó a la condesa como el comerciante que trata de explotar su negocio.

—Patron,—dijo Ruiseñor,—os presento a una parroquiana muy particular; viene a proponernos que le hagamos una llave falsa.

—¡Oh!—dijo el cerrajero frunciendo el ceño.—¿Llaves falsas en una casa como la mia, acreditada de padres a hijos desde hace sesenta años!

—He aquí el modelo tomado en cera—esclamó Ruiseñor,—y la señora pone grandes obstáculos para ser acompañada a su casa.

—Maestro,—dijo la condesa recobrando su dignidad y sangre fria,—¿qué significa todo esto? Necesito una llave, y vengo a encargarla; vuestro dependiente rehúsa hacerla, está en su derecho; pero no está al impedirme salir de esta casa y haceros intervenir en lo que nada tiene de particular.

—Señora mia—esclamó el cerrajero mal impresionado por el tono altanero de Mad. de Nathon;—¿figurais que si vais a una botica a pedir arsenico, el boticario no se contentará con no desahuciarla, ni os dejará salir de la tienda, sin averiguar el uso que de él queriais hacer?

—Arsenicó!

—Justo; el arsenico envenena; las llaves falsas sirven para robar; ya veis cómo tiene que ver lo uno con lo otro.

—¿Qué es lo que os atreveis a suponer?—esclamó la condesa con indignacion.

—No os alteréis, mi reina; se han visto damas tan bien vestidas como vos, asociadas a malhechores de primera fuerza.

—¿Por quién me tomáis?

—Por una persona a quien no conozco, y que me encarga una llave. ¿Dónde está la cerradura?

—En mi casa, caballero.

—Pues bien; Ruiseñor irá a vuestra casa, verá esa cerradura, y después de verla os dará todas las disculpas que soliciteis, y además vuestra llave.

—¿Os conviene el trato?

—No, señor, renuncio a la llave, pero nadie me acompañará.

mando varias comisiones al efecto, designando una especial para que revise el reglamento vigente de la corporación, redactado por el secretario general Sr. García Barzanallana (D. José).

El Sr. Alonso Martínez continuó la lectura de su «Memoria» sobre los trabajos verificados para llevar a cabo la anhelada obra del Código civil, único para toda España, esdiciéndose en observaciones y haciendo un notable juicio comparativo sobre la libre tesamentación en los países forales. Dicha «Memoria», que revela los conocimientos forenses de su autor, está siendo acogida con agrado por los ilustrados individuos de aquella sabia corporación.

Se repartió a los académicos el tomo cuarto de las «Memorias de la Academia», y se anunció que se halla ya en prensa el tomo quinto. Dicho tomo quinto, que hemos recibido, forma un grueso volumen en folio de 710 páginas, con excelente papel y esmerada impresión, contenido en ellas muchas e interesantes Memorias, votos particulares y otros documentos de interés, debidos a la pluma de diferentes individuos de la academia.

Se anunció la vacante de académico de número que dejó el Sr. Benavides, manifestando que hay dos sesiones, ó sean quince días de tiempo para poder aspirar á ella, y que en la tercera sesión se proveerá entre los concurrentes, y se levantó la sesión á las diez en punto.

El actual gobernador del Banco, Sr. Cárdenas, tributa justos elogios á la administración del Sr. Camacho, en la Memoria que se repartió ayer. He aquí sus palabras: «El Sr. Camacho, en el breve período de tres meses no cumplidos, que ha estado al frente del Banco, señala con su administración una época de actividad y reformas, de amplitud y desarrollo en las operaciones, que hábilmente continuada, llegará á constituir el Banco nacional, tan robusto y vigoroso como las instituciones semejantes de otros países más ricos y adelantados que el nuestro».

Las operaciones de giro uniformadas á un tipo módico; facilitado el movimiento de los depósitos; el de las cuentas corrientes estendido y ampliado de tal suerte, que sin molestia ni quebranto alguno, se trasfieren los créditos y deudas entre las diversas plazas á que el Banco extiende su acción; nuevas operaciones de cuenta corriente de efectos públicos, por sus valores nominales, que permiten la continua entrada y salida de estos depósitos, con idéntica comodidad á la que ofrece el movimiento del efectivo. Tales son, en sustancia, las más importantes innovaciones debidas á la fecunda administración del Sr. Camacho.

Y al par de ellas, reformas importantes en la organización interior y en los servicios. Todas estas se citan en la Memoria, y no las consignamos por falta de espacio.

Sobre la cuestión de los tenientes de alcalde dice el Correo: «Los concejales afiliados al partido liberal, se han reunido esta tarde, á las tres y media, en el salón de sesiones, bajo la presidencia del Sr. Collado, como de más edad, para iratrar de las dimisiones y acordar la conducta que procedía seguir».

Entre los reunidos estaba el Sr. Torre Sequera, que abandonó el salón por no ser constitucional, imitándole el Sr. Miranda Delgado, á pesar de serlo, á causa de algunas preguntas y objeciones que le fueron hechas acerca del asunto que ayer motivó su derrota.

Solos ya los liberales, el Sr. Romero Paz planteó la cuestión de si los tenientes de alcalde procedentes de la mayoría merecían ó no la confianza de ésta, demostrando que en su entender en nada habían faltado á ella; siguió á esto una serie de explicaciones dadas por los Sres. Martínez Brau, Gomez (don Protasio) y otros señores, concluyendo por darse las manos los Sres. Brau y Perez (don Simon), entre los que parece había algunos disidentes.

En la reunion se han hecho protestas de union y de concordia entre los liberales, acordándose, para dar una prueba de la union que entre los reunidos hay, celebrar un banquete, y nombrándose para organizarlo, una comisión.»

El Posenir toma acta de las increspaciones del Noticiero á los republicanos, acepta el reto para cuando los acontecimientos pongan las cosas en sazón, y dice, que en tanto, su actitud consiste en defender los principios de orden y justicia y hacer de todo juez al país.

Anoche continuó en la academia de Jurisprudencia la discusión sobre el tema «Los poderes del Estado». Recibió el Sr. Pintado, y habló para alusiones el Sr. Valdés, siendo ambos muy aplaudidos al terminar sus discursos.

Ayer llovió en Granada y Santander.

El Sr. Sagasta ha recibido estos días de provincias innumerable cantidad de adhesiones á la política liberal democrática que dirige, y gran número de comunicaciones en las que los comités del partido le manifiestan sus firmes propósitos de ir á la lucha electoral, á pesar de la angustiosa situación que les crean los delegados del gobierno.

Dice el Noticiero que en España no hace falta atropellar las leyes constitucionales ni establecer reacciones, sino un jefe de policía que sepa de memoria las leyes y un tribunal que aplique los artículos del Código.

Esta tarde se reúne la junta de letrados del partido liberal.

Bolsín.

Cuatro perpetuo: Contado, 62'10. Fin de mes, 62'20. Próximo, 00'00. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 5 DE MARZO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Constantinopla, 5.

Como era de esperar, el gobierno turco declaró ayer que renuncia por completo á su propósito de nombrar un gobernador musulmán para la isla de Creta, accediendo á los deseos de los habitantes de aquel país.

Los últimos despachos de Suakin anuncian que las tropas inglesas mandadas por el general Graham, han salido de Tokar, replegándose á toda prisa sobre Trinkitat, donde deben llegar hoy.

Es probable que de dicho punto marchen inmediatamente á Suakin con objeto de atacar al enemigo, que acudido por Osman Digma, se halla en las inmediaciones de aquella plaza.

Los periódicos ingleses creen que los sudaneses se retirarán sin esperar el ataque del general Graham, en vista del duro escarmiento que recibieron en la batalla de Teb.

El viernes próximo, á las nueve de la noche, se verificará en la academia de Jurisprudencia la vista en juicio oral y público de una causa por atentado á la autoridad. Informará como fiscal el Sr. Lopez y Gonzalez y como letrado defensor el Sr. Miller.

La sección de histología de la academia Médico-Quirúrgica Española, celebra mañana á las ocho y media de la noche, en su local, Montera, 22, bajo, sesión científica pública. El doctor Lopez Garcia continuará la comunicación «sobre un interesante y voluminoso tumor del hígado» presentado en la sesión anterior. El doctor Ustariz hará uso de la palabra.

La junta provincial de Beneficencia de Madrid acaba de publicar un interesante Memoria de los trabajos realizados en el año económico de 1882-83.

En ella se reflejan fielmente las operaciones económico-administrativas llevadas á cabo en dicho período, quedando elocuentemente demostrados el celo y actividad de la junta, removiendo obstáculos para la cobranza de las rentas y aplicando estas con sujeción estricta á la voluntad de los caritativos fundadores.

Se han recaudado 141535 pesetas con 94 céntimos, aplicándose á diferentes objetos benéficos 121643 pesetas 33 céntimos y quedando el sobrante afecto al cumplimiento de los mismos.

La mayor parte de las sumas satisfechas han sido destinadas á pensiones para estudios, dotes para ayuda de tomar estado y socorros á pobres.

Varios estados demostrativos ponen de relieve la excelente gestión administrativa de la beneficencia particular de la provincia de Madrid.

El viernes continuará en el Ateneo la discusión del tema «La psicología como ciencia natural». Tienen pedida la palabra los señores Cortejarena, P. Sanchez, Sanz, Vilanova, Calderon (D. A.), Alvarez Sereix y San Martín.

Con el epígrafe «Ya tenemos capitana» dice un colega de los Estados Unidos: «La señora Mary Miller, que manda el vapor Saline, que hace la carrera por el río Misisipi, ha recibido el título de capitana, habiendo sufrido anteriormente un examen en que dió pruebas de su competencia».

La capitana Mary Miller prestó el juramento de su cargo en la oficina del inspector de buques de los Estados Unidos de Nueva Orleans, y regresó á bordo del Saline con su tal cosa.»

Háblase de la publicación de un nuevo periódico titulado el Crédito Público, que sin prescindir de la parte política, se ocupará especialmente en los asuntos de hacienda y de administración. Parece que el nuevo colega será dirigido por nuestro amigo particular y antiguo compañero en la prensa D. José María Pulgarín.

Probablemente mañana ó el viernes próximo se reunirán los diputados que constituyen el grupo de la Union republicana, para tratar asuntos electorales. La mayoría de los individuos de este grupo es contraria al retraimiento.

El vapor-correo Mendez Nuñez, que llegó el domingo á Santander, procedente de la Habana, ha conducido á la Península los siguientes pasajeros: D. Antonio Inclán. — Bautista Blanco. — Bautista Perez. — Eduardo Arenzabal. — Enrique Gonzalez. — Esteban Martorel y familia. — Fernando Garcia. — Francisco Carmo. — Francisco Escobar. — Gabriel de la Fuente. — José Carné. — José Gutierrez. — José Menendez. — José Sanchez. — José Somavilla. — Josefa Aresé é hijo. — Juan de Dios Usera. — Juan Martinez. — Luis Tejada. — Manuel Cagigal. — Manuel Diaz. — Manuel Martinez. — Manuel Muñoz. — Manuel Prieto. — María Garcí. — Pascual Cuesta. — Pedro de la Casa. — Romualdo Fernandez. — Santiago Perez. — Severino Sota. — Timoteo Ordóñez. — Victor L. Menendez. — Alejandro Santiago. — Antonia Garcia. — María Paz. — 18 marineros de la armada, un sargento, 44 cabos y soldados y dos confinados.

Se ha concedido autorización á D. Eusebio Garcia para construir un tranvía en San Sebastián, que partiendo del barrio del Antiguo, termine en Rentería.

Se ha acordado por el comité izquierdista de Salamanca presentar las candidaturas de D. Mariano Cáceres y D. Agustín Bullon, para senador el primero y diputado á Cortes por Sequeros el segundo.

El general en jefe del ejército del Norte, Sr. Pavía, que ha llegado á San Sebastián, permanecerá algunos días en la capital de Guipúzcoa.

Las obras de reparación de la catedral de Sevilla continúan adelantando mucho.

En la bóveda de San Cristobal se están ejecutando los trabajos correspondientes á la parte que no afecta á la fachada que mira al patio de la Casa-Lonja, á causa de encontrarse la misma en muy mal estado, presentando grandes aberturas, hallándose además cargando en falso el muro de la coronación en la mayor parte de su grueso, siendo necesario, en su consecuencia, esperar la resolución del gobierno respecto á las obras que han de ejecutarse en la referida fachada para que puedan terminarse los trabajos.

Las del pilar del Evangelio adelantan notablemente. A causa de encontrarse tambien en muy mal estado la parte superior de los arcos que cargan sobre este pilar, se ha solicitado con la mayor urgencia al gobierno autorice al arquitecto director de los trabajos, Sr. Fernandez Casanova, para que, sin levantar mano, de principio á la colocación de los andamiajes auxiliares necesarios para efectuar la reparación que los referidos arcos reclaman.

De una batalla campal entre varios matuteros y empleados de consumos, dá cuenta hoy la prensa de Granada.

Hállandose en la taberna de Ramon, en la Quinta Alegre, varios hombres, entre ellos los conocidos por el Pajarillo, los Vizcos, el Torero (padre), dos hijos de Garcia Muños, Manuel Silva y su padrastro, promovióse una reyerta.

Acertaron á pasar en aquel momento los individuos de la ronda, y según se dice, intentaron poner paz entre los que tan mal avenidos estaban, de lo que resultó encenderse más cruda guerra, porque los matuteros — que según parece eran los que bebían — se coaligaron contra los pacificadores, sus naturales enemigos, y le emprendieron á garrotazos primero y después á tiros y cuchilladas.

La ronda se defendió como pudo, disparando tambien sus carabinas, y el resumen de todo fué que resultaron heridos los guardas José Villegas Lopez, por un balazo en la cabeza; Francisco Donaire, por arma blanca, tambien en la cabeza; y José Medina, por arma blanca, en el brazo izquierdo. Una hora duró el combate, que fué encarnadísimo.

El día 3 del corriente, á las diez de la mañana, fué conducido á su última morada el cadáver de la virtuosa señora marquesa de Gánuza, esposa del eminente artista D. Lázaro Puig. Despidieron el duelo en representación de la clase el señor marqués de Novalliches, en representación del arte el señor don Emilio Arrieta, y en representación de la familia el brigadier D. Antonio Puig. Muchos fueron los amigos que acompañaron el fúnebre hasta el cementerio.

Han fallecido: En Valencia la madre del gobernador civil de Viçaya D. Filiberto Abelardo Diaz. En Málaga el Sr. D. Enrique Garcia Asencio, presidente que fué de sala de la audiencia de Sevilla.

En Sevilla, repentinamente, el Sr. D. Pio Sanchez Martinez. En Cádiz el Sr. D. José Joaquín de Rubio y Berdeguer, persona que habia ocupado importantes cargos.

En Manresa el teniente coronel del ejército D. Antonio Gustó. En la Ramallosa (Galicia) el Sr. D. Antonio Piay, catedrático del instituto de Santiago.

En Santander la señora doña Valentina Contreras Salazar.

En el último Consejo de ministros se acordó la concesión de un título de Castilla con grandezza al Sr. D. Fermín Lasala. El título concedido es uno de los pertenecientes á la casa del duque de Osuna, con cuya familia

tiene relaciones de parentesco la esposa del Sr. Lasala.

Acordóse tambien la concesión de otro título de Castilla al subsecretario de la presidencia, Sr. Esteban Collantes.

Se dice que el ex-ministro Sr. Mañonave presentará en breve una querrela al tribunal Supremo contra la determinación del gobernador de Alicante de prohibir que los republicanos posibilistas se reunieran para la renovación del comité de la localidad.

Se ha concedido la grandezza de España al conde de Casa-Valencia.

Ha empezado á publicarse en Bilbao un diario titulado el Vasco, periódico ultramontano.

Hoy publica la Gaceta los decretos de Hacienda que ayer adelantamos y los decretos declarando cesante al interventor de Hacienda de Sevilla D. Domingo Minoves, nombrando para este puesto á D. Francisco Lopez Dominguez, que lo es de Córdoba, y jubilando á D. Manuel Antonio Ullbarri y á don Gervasio Tallo y Plazas.

Todos los periódicos han dicho que al conducir dias pasados los quintos del actual reemplazo de Bilbao á Barcelona y cuando el tren se encontraba entre las estaciones de Rivaforada y Cortes, hubo una cuestión entre ellos, y que el sargento encargado de su conducción disparó tres tiros, matando dos quintos.

Segun informes particulares de un colega de Bilbao, el suceso acaeció de una manera muy distinta. Los quintos, sustitutos que ya habian servido en Ultramar, parece que se confabularon para desarmar al sargento y arrojarlo por la ventanilla del tren, según dijeron en alta voz; dos de aquellos se levantaron de sus asientos y con las navajas abiertas se fueron hacia el sargento, el cual, cumpliendo con su deber y en propia defensa, disparó su carabina, matando á uno de los amotinados, y no dos como se ha dicho.

El sargento, que pertenecia al regimiento de Zamora, quedó en Rivaforada, donde el juzgado instruye las diligencias oportunas para dar cuenta del hecho.

Se encuentra gravemente enfermo el obispo de Menorca, Sr. D. Manuel Mercader.

Dice un periódico que en Vitoriano (Alava) se ha visto un caso en extremo curioso por lo raro. Consiste en haber dado á luz una corda entre varias crías de su especie, tres hermosos y rollizos perros.

Ha sido nombrado oficial de Administración de primera clase, con destino al gobierno civil de Madrid, el Sr. Montalvo de Leon, cesante de Hacienda.

El Imparcial dice que el gobernador civil de Madrid será, cuando deje aquel puesto el conde de Toreno, el actual subsecretario de Hacienda, Sr. Fernandez Villaverde.

Nos parece probabilísimo que suceda lo que Imparcial anuncia.

Un periódico democrático anuncia para dentro de poco tiempo una dictadura espantosa. Los ministeriales anuncian que corrió fantasma el chasco del colega.

Se ha encontrado en los alrededores del convento de Jesus Maria de Tarragona el cuchillo que sirvió para cometer el horrible crimen de que dimos cuenta, y que arrojó el criminal al ser perseguido por dos vecinos hacia aquella parte de la ciudad. El arma homicida, llena todavía de sangre coagulada, tiene la forma de cuchillo-machete y se ajusta perfectamente á la vaina recogida en los primeros momentos.

Los cadáveres de la infeliz anciana y su nieta Carmen, fueron trasladados al depósito del hospital civil, donde se les practicó la autopsia.

Mientras así hablaba, Berta volvía á otro lado la cabeza como para ocultar la espresion angustiosa de su rostro; pero sus espasmos nerviosos pudieron más que su disimulo, y estalló en sollozos escondiendo el rostro entre ambas manos. Blanca, verdaderamente alarmada, arrojada delante de su prima, le separó las manos del rostro, y con el acento dulce que se emplea con los niños enfermos, exclamó: «¡Berta! ¿qué quieres Berta! respóndeme no me hagas sufrir. ¿Por qué esa desesperación? ¿qué es lo que te pasa? Habla en nombre del cielo. La condesa tardó algún tiempo en poder hablar. Por fin pudo dominar sus sollozos, y repuso: «¡Tengo, que soy una miserable, una infame, que engañé al mejor de los hombres! ¡Engañarle! tú deliras. ¡Ojalá delirase, no padecería tanto como padezco! Pero ¡qué tienes que reprocharme? Que introduzco la mentira en el hogar conyugal; que robo para el ser á quien debería odiar, una parte de la ternura del conde; que el remordimiento me mata, y cuando temo que un día averigüe la verdad, el espanto me vuelve loca. Permítame, querida Berta, que te diga que tus escrúpulos no tienen sentido comun. Es decir que encuentran natural y justa la situación que nos rodea? Pues mira de qué distinto modo la juzgamos. Ya sabes si era grande mi deseo de conocer á Armando, y cuando recibí tu carta te bendije con toda mi alma por haber pensado en esa manera indirecta de reunir á la madre y al hijo... Llegó Armando, y te lo confieso, sentime orgullosa de él y mi derecho; ¡qué derecho tiene la madre que reniega de su hijo? Pero Enrique, ese corazón noble y generoso se interesó por el joven, se cuidó de su porvenir, le admitió como hijo en su propia casa. Yo debí oponerme á tal proyecto; la lealtad me lo mandaba. Pero fui egoísta; me sentí dichosa á la idea de que mi hijo viviera cerca de mí, y era que estaba ciega! La condesa enjugó sus lágrimas y continuó con acento más firme: «Una noche estábamos aquí, en este mismo salón; Enrique apoyaba uno de sus brazos en el hombro de Armando y le decía esas frases afectuosas que solamente un padre tiene para su hijo. Entonces la luz brotó en mí repentinamente. ¿Le amaría así si supiera que era mi hijo? — pensé. — Y la situación que habia aceptado con tanta satisfacción me pareció un oprobio, patidez de vergüenza, tuve horror de mí misma. ¿comprendes, Blanca toda mi amargura? ¡Ese hijo de un crímen le que fui víctima está aquí, en mi casa á todas horas, siendo vivo ultraje del que me ha dado su nombre... Se habla con desprecio de las mujeres adúlteras y al menos tienen la pasión que las excusa; pero ¡cuál es mi disculpa para engañar al nombre que quiere á Armando como si fuera su hijo, me creo la más infame de las mujeres. ¡He aquí por qué sufro, Blanca; he aquí por qué me mató de dolor! Siguió á estas palabras profundo silencio, que al fin rompió la baronesa de Vergy, exclamando: «Tenias razón, mi pobre amiga: lo que á mí me parecia tan natural, explicado por tí, me pare-

ce monstruoso. Por desgracia los hechos consumados no tienen remedio, y á esta situación que te aflige, no se le encuentra solución posible. — Te equivocas; hay una. — ¿Cuál? — El valor, la franqueza; he tardado demasiado en hablar, porque me faltaba el valor; pero hablaré... ¿A quién? — A mi marido. — ¡Desgraciado! ¿Qué le vas á decir? — La verdad. Hace diez y siete años hice al conde una confesion completa de mis desdichas, y su amor fué tan grande, que me aceptó á pesar de ellas. Hoy le diré: «la lealtad me manda desgarrar el velo con que habeis querido envolver el pasado; el hijo de aquel crimen existe, y es Armando.» — ¡Berta! ¡tú no harás eso! — exclamó aterrada la baronesa. — Lo haré; mi resolución es irrevocable. — En nombre del cielo, reflexiona. — No tengo nada que reflexionar; cuanto más tiempo pasa más me anonada mi vergüenza; y ya que estoy escitada, nerviosa, que hemos evocado antiguos recuerdos, no aguardaré á mañana. — ¡Eso es imposible! ¡no puedes y no hablarás! — ¿Quién me lo impedirá? — La baronesa cayó casi de rodillas; ocultó á su vez el rostro entre ambas manos y balbuceó: «¡Berta, perdóname! perdóname! La condesa miróla sorprendida y murmuró: «¿Tú á mis pies? ¿es esto un sueño? ¡levanta, levanta! — No, antes de que me hayas perdonado. — ¡Ah! ¿qué tengo que perdonarte? No has vivido más que para amarme, para sostenerme... — No, detente; hay algo que tú ignoras, y por lo que acaso me aborrecerás. — ¡Ah! No creo á mis oídos; habla por favor. — Dios lo quiere. Con acento muy bajo, y como si temiera escucharse á sí misma, murmuró: «¡Berta, te he engañado! — ¿A mí? ¿Cómo? ¿gen qué? — No te he dicho la verdad, he mentado; pero Dios sabe que he creído en ello hacer un bien, no añelaba más que tu dicha, y la hubiera logrado sin la fatalidad que hoy me obliga á romper mi silencio. ¡Berta! ¡Berta! ¡Por qué ese empeño en revelar al conde que eres la madre de Armando? El edificio que parecia indestructible, se arruina y te habré perdido para siempre, cuando creía haberte salvado. Berta no comprendía bien el sentido de aquellas palabras, y comenzaba á sentir una vaga inquietud que hacia esfuerzos por desahuciar. — Me hablabas — continuó la baronesa — del día en que, no queriendo comprar la dicha á precio de una mentira, escribiste al conde una carta que me confesó á mí. — Cierzo. — Decías que si el conde te rechazaba, huirías del mundo, te perderías para siempre... — ¡Blanca! explícate por favor, ¿aquella carta que te entregué. — No llegó á manos del conde. — Berta lanzó un grito y se escondió el rostro

entre ambas manos y despues con acento ronco murmuró: — Es decir que Enrique... — No sabe nada. Berta vaciló; se apoyó en una silla y exclamó con desgarrador acento: «¡Oh, desgraciada, desgraciada de mí! Conque ahora podrá decir que he robado su fortuna... su nombre... ¡Blanca, Blanca, qué has hecho! La baronesa, desolada á su vez y siempre á los pies de su prima, exclamaba: — Arroja me de tu lado, máldiceme si quieres; pero en ello pensé hacierte dichosa. — ¡Oh, cesencia de tu amor te ha cegado! — exclamó con vehemencia la condesa. — Queriendo hacermelo dichosa me has hecho mucho mal, pero tenias razón; es preciso respetar el reposo de aquel por quien pensaba morir; yo callaré, Dios me dará valor para mentir. Terminada esta conversacion salieron las dos por un instante y se dirigieron al tocador á componerse un poco su rostro. Berta sobre todo, tuvo necesidad de refrescar el suyo con agua. Cuando el conde volvió, la encontró risueña como siempre. IV. Al día siguiente el conde de Nathon fue á ver á la baronesa de Vergy y la preguntó si habia logrado penetrar los misteriosos pesares de Berta. — Si tal, — respondió Blanca, — y tengo la dicha de tranquilizaros, primo mío. Berta no os oculta ningún secreto, y sus misteriosos pesares no existen más que en vuestra imaginación. — Sin embargo, vos misma habeis podido advertir la alteración de su semblante; su palidez y su tristeza han de tener alguna causa. — Y la tienen en efecto; pero la más ofensiva; es una de esas enfermedades que los médicos califican de nerviosas, porque no tienen nombre. Querida como una madona, obediencia como una reina, habia de tener algun pretexto en que fundar su contrariedad; y ¿queréis que os lo diga? está algo celosa. — ¡Celosa! — dijo el conde con estupor: — ¿de quién? No ha habido un día en que vos aparte de ella un pensamiento. — No se trata de vos. — Entonces no os comprendo. — Pensad, primo mío, en que voy á formular una pura suposición. Me ha parecido advertir cierto temor de que el excesivo afecto que profesáis á mi ahijado, empuje algo la ternura á que tiene derecho vuestra hija. — De ningún modo. Yo os digo que he creído aliviarlo; y si mi suposición es fundada, todo puede arreglarse perfectamente. Armando es digno de toda vuestra simpatía, y yo os agradezco todo lo que habeis por él; pero la intimidad que media entre ambos podría disminuir un poco. — ¿De qué manera? — Por ejemplo, Armando podría dejar de habitar en vuestra casa. — Imposible. Precisamente le he suplicado yo que venga; no ha hecho nada para que desmerezca en mi afecto; y para dar á Berta la sombra de una inmensidad, estoy dispuesto á hacerlo todo,

ménos una mala accion, que ella seria la primera en condenar. Blanca no encontraba razon que oponer, pero en su propósito de mejorar la situación de Berta, todavia añadió: — Teneis razón; pero una debilidad de mujer y de madre es siempre respetable, y podeis por lo ménos mostrarnos ménos afectuosos con Armando, sobre todo en presencia de Berta. — Así lo haré; pero espero que os engañéis, prima; mi querida Berta es incapaz de los absurdos celos que la atribuis. El conde se despidió de la baronesa y se alejó preocupado y triste. Su buen sentido no podia admitir lo que acababa de decir la baronesa, y siguió creyendo que la condesa ocultaba un secreto. Por primera vez despues de diez y siete años, el vago é impalpable fantasma de la desconfianza se deslizó entre Enrique y su compañera. Por fortuna suya, desde aquel día la condesa volvió á ser lo que habia sido antes de la llegada de Armando. No es que aceptase la situación y triunfara de sus remordimientos; no era Berta de las mujeres que transigen con su conciencia. Pero despues de la revelación de Blanca, teniendo que sacrificar la dicha del conde, temiendo que poner en relieve el engaño de la baronesa, ocultó en el fondo de su alma el pesar que la devoraba, y jamás habia parecido más dichosa. La condesa sufría por su hijo; y le amó tanto más cuanto mayor era el disimulo que tenia que observar. En presencia del conde y de Hermiña, era con Armando atenta y buena; le observaba sin cesar leía en sus miradas y estudiaba el eco de su voz. Un día le acometió el ardiente deseo de penetrar en la habitación de su hijo, de conocer sus libros, sus papeles, ya que tenia que renunciar al inmenso placer de llamarle hijo. Ya sabemos que una puerta interior ponía en comunicacion el pabellon con el palacio, y como la conveniencia no permitía que Armando se sirviese de esta puerta, el conde habia recogido la llave; Berta lo sabia, y en ausencia de su marido entró en sus habitaciones, registró los cajones de todos sus muebles, buscó por todas partes y no encontró la llave. No se desanimó. La literatura judicial, tan en voga en estos últimos tiempos, ha puesto al alcance de todo el mundo medios reprobados que antes no eran conocidos más que de las personas de mal vivir; la condesa en uno de estos libros, habia aprendido cómo los ladrones se procuran una cerca la forma de una cerradura para obtener una llave, y saliendo un día á pie, sin lujo ni ostentación, compró un pedazo de cera de modelar, volvió á su casa, y temblando como quien vá á cometer una mala accion, se deslizó en la galería y aplicó la cera á la cerradura, para que luego por ella un obrero hábil hiciera la llave. Hasta aquí, no tuvo necesidad de cómplice; pero yo para lo que faltaba, era indispensable tenerle. Al día siguiente vistiose como cuando iba á visitar á sus pobres; se echó un velo espeso sobre el rostro, y en este traje humilde, salió de su ca-

El domingo, á las nueve de su mañana, un gentío inmenso invadía los alrededores de aquel benéfico asilo. En todos los semblantes se veía retratado el profundo sentimiento que causó tan terrible desgracia.

Nuestro corresponsal de Medina del Campo nos dice con fecha 3: «Añoche recibí un telegrama del señor juez municipal de esta villa, D. Luis Sanchez de Toledo, procedente de Berlin, anunciándome el fallecimiento de su hermano político D. José Espi, víctima de una pulmonía.

El mercado de ayer concurrendísimo y los cereales se cotizaban á los precios siguientes: trigo á 40 1/2 rs. fanega de 94 libras; cebada, 21; centeno, 23; algarroba, 23 á 24.

Un periódico de los Estados Unidos publica el siguiente anuncio consolador: «Probad nuestros ataudes. Jamás volvereis á usar otros.»

Leemos en el Estardarte: «Parece que el alcalde de Madrid ha dispuesto cortar los pasos que de antiguo vienen disfrutando para carruajes los propietarios de alguno de los principales edificios del paseo de Recoletos, cuya medida ha de ocasionar, de seguro, vivas reclamaciones, por tratarse de una innovación que tiende á vulnerar derechos existentes de que se ha venido haciendo uso, sin contradicción, por espacio de largos años.

El hecho merece llamar la ilustrada atención del señor marqués de Bogaraya, por que después de la concesión de los trayectos difíciles en gran parte el acceso de los carruajes á las indicadas casas, no parece equitativo privar á estas de su salida natural y directa á la vía central del mencionado paseo sin oír antes á los propietarios, que por el uso que vienen haciendo de esta servidumbre, merecen con los respetos su disfrute, toda vez que éste debió tener su origen en una concesión del municipio, de la que deben existir antecedentes.

Creen los reclamantes que el ilustrado alcalde de Madrid, dando una nueva muestra de su reconocida justificación, examinará con interés el asunto, y adoptará las disposiciones convenientes para que no resulten lastimados derechos de tercero.»

El autor del notable lienzo Los héroes de la independencia española ha terminado una nueva obra que hemos tenido ocasión de admirar. Legendado á Boccaccio se titula el último cuadro del inspirado pintor Sr. Nin y Tudó. Una hermosa mujer, rica y elegantemente ataviada, tiene entre sus manos el Decamerón, que acaba de leer. He aquí el asunto. Pero, es tal su interpretación, la belleza del color, la distinción de la figura, y la extraordinaria magia de la ejecución, que merece calurosos plácemes de los inteligentes. Tenemos entendido que dicho cuadro figurará en el museo de un alto personaje político.

Nosotros unimos nuestros ruegos á los de muchos aficionados, para que se esponga este bellissimo lienzo.

La Sra. D.ª Fermína Romero de Sabau nos ruega manifestemos no haber autorizado petición alguna hecha en su nombre para socorrer á una familia desgraciada, con cuyo pretexto han sido estafados algunos de sus amigos.

Hace días dimos la noticia de un descubrimiento de restos humanos de antiquísima época en Bamba, histórico pueblo de la provincia de Valladolid.

A la Crónica Mercantil escriben lo siguiente: «Efectivamente, unos obreros que sacaban piedra en una tierra de D. Cándido Gonzalez, en la altura que lleva el nombre de Cuesta del Santo, muy cerca del pueblo, observaron hace unos días que los golpes de los picos sonaban sobre hueco, y separando la tierra descubrieron una lancha y debajo restos humanos.

Levantaron otras lanchas y quedó descubierta un sepulcro estrecho, formados los lados de piedra movieda, y en el dos esqueletos, uno con dientes y muelas todavía. Los obreros no dieron importancia alguna á su hallazgo, y continuaron su trabajo, pero habiendo corrido la noticia por el pueblo, otro amigo y yo subimos al sitio en que se hallaba y vimos que en efecto había dos esqueletos con la cabeza al Este.

Después subió el alcalde con el secretario y otras personas, y limpiando más el hoyo se descubrió otro esqueleto enterrado en dirección opuesta. Uno debió ser cuerpo de buena altura, otro más bajo, y el último parece ser de un joven de catorce años ó de una mujer, pues era el más pequeño.

Acto seguido se reunieron todos los huesos, en muy mal estado, pues los cráneos se deshacían al sacarlos, y fueron trasladados á una ermita, donde están depositados.

También dicen al colega lo que sigue: «Aquí tenemos antiguas capillas donde oraron reyes, príncipes y altos personajes, y entre ellas está la de doña Urraca. Aquí tenemos sepulcros, mal respetados por cierto, pues el que tuvo los restos de Recesvinto sirve de pila en un corral, otro fué vendido á una casa de baños de Valladolid, y dos se conservan en la pared, sobre los que hay una inscripción.»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 5 DE MARZO. Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 1 por 100 exterior español, 60.93.

Paris, 5. Ayer continuó en el Senado la discusión de el proyecto de ley de reorganización municipal, introduciéndose algunas modificaciones en el mismo.

Las oposiciones pretenden que cada día es menos sólida la situación del gabinete; desahuciendo rápidamente la mayoría parlamentaria.

La izquierda radical constituye el principal núcleo de la oposición, á cuyo grupo se han agregado muchos amigos del señor Freycinet.

Dicha fracción tiene preparado, no solamente el programa, sino también el ministerio, ante la eventualidad de una crisis ministerial.

Gréese que esta surgirá tan pronto como se despeje algún tanto la cuestión del Tonkin, la cual ha sido causa de que los disidentes no estreman á la oposición.

El Times publica hoy un despacho de Khartum, afirmando que el único gobernador conveniente de aquella plaza dadas las circunstancias presentes, sería Zobeir-Baja.

Añade que la presencia de este en aquella plaza bastaría para que varias partidas rebeldes se sometieran.

El periódico de la City se ocupa de nuevo sobre la conveniencia de no abandonar á Khartum.

Parece que ahora se considera necesaria la conservación de aquella importante ciudad por su posición estratégica y geográfica.

Para amenizar el espectáculo, la empresa del teatro de la Comedia ha dispuesto que el viernes próximo, la estudiantina infantil, compuesta de 20 niños, desde la edad de cinco años hasta catorce, dirigida por el joven D. Manuel Lopez, de trece años, ejecute, en el intermedio de la comedia á la pieza, dos composiciones musicales, siendo una de ellas los preciosos walses de El Canario. Los niños vestirán el disfraz que usaron el pasado Carnaval.

Ayer tarde, presidida por el Sr. Arrieta, celebraron junta varios profesores del conservatorio, para organizar la velada lírico-dramática que con objeto de contribuir á las funciones para el mausoleo de Rómulo y Matilde Díez, se verificará el viernes 21 del corriente en el gran salón-teatro de la escuela nacional de Música.

En esta solemnidad tomarán parte, entre otros distinguidos artistas doña Teodora Lamadrid, señorita Mantilla, Sr. Vico, Monasterio y Mirecki.

La magnífica partitura del maestro Marqués, El reloj de Lucerna, que con tanto éxito se está ejecutando en el teatro de Apolo, ha sido adquirida por la casa editorial de música de Zozaya, la que prepara una lujosa edición de tan importante obra.

En el teatro-circo de Price tendrá lugar el sábado de la presente semana el beneficio del Sr. Moron con la zarzuela Los hijos de Madrid y el aplaudido diario de la noche El grito del pueblo.

El grito del pueblo, diario de la noche, político, literario, musical y taurino, letra del Sr. Granados y música del Sr. Coreoeda, ha sido recibido por el público del teatro-circo de Price con el mismo entusiasmo y aplauso al aparecer de nuevo sobre la escena: los sellos, gacetas, telegramas y revista de hoy, son repetidos todas las noches. Este juguete entretiene agradablemente con sus chistes y agudezas y durará muchos días en el cartel.

Mañana jueves, día de moda en el teatro Martín, tomarán parte en la función los discípulos de los Sres. Blanc y Taboada, desempeñando la comedia Leon y Leona. También se pondrá en escena la bonita zarzuela Lu del tren.

En la presente semana tendrá lugar la primera representación del boceto de costumbres madrileñas, en dos actos y siete cuadros en prosa y verso, refundido por sus autores los señores Ramos Carrion y Vital Aza, titulado Adios Madrid.

En esta obra se estrenarán tres decoraciones de los Sres. Busato y Bonardi y una del Sr. Dardalla.

Uno de los números que figurarán en el programa de la función que está organizando en el Conservatorio el Sr. Arrieta, cuyos productos se destinan á erigir el mausoleo á Matilde Díez y Julian Rómulo, es el acto primero de la lindísima comedia de Tamayo y Baus La bola de nieve, que será desempeñada por los alumnos de las clases de declamación, bajo la dirección del eminente actor D. Antonio Vico.

En los primeros días de la semana próxima se estrenará en el teatro de Variedades una revista de aplaudidos autores con música de Chueca, titulada Vicios y cobardes, para la que han pintado cuatro decoraciones los aplaudidos escenógrafos Busato y Bonardi.

En cumplimiento de las condiciones del contrato de arriendo del teatro Real, mañana debutará en este teatro con El barbero de Sevilla, la señorita doña Luisa Fons, primer premio del Conservatorio, y agraciada con un premio especial por la célebre Nilson.

Dadas las simpatías generales que cuenta la joven cantante, por su excelente voz, ya conocida en los ejercicios públicos de la escuela de Música, el teatro Real se verá mañana animadísimo.

El Sr. Bosch y Fustigueras ha sido agregado á la comisión creada con objeto de estudiar las cuestiones que interesan á la mejora y bienestar de las clases obreras. Dicha comisión se reunirá mañana, bajo la presidencia del Sr. Moret ó del ministro de la Gobernación.

El señor duque de Formán-Núñez ha sido autorizado para trasladar los restos mortales de su hija doña Isabel Falcó, desde el cementerio de Málaga, al panteón que posee la familia en el término de Barajas.

Hoy ha sido denunciado nuestro colega el Progreso por un artículo que publicó ayer.

El señor director general de Correos y Telégrafos ha tenido la atención, y que le agradecemos, de remitirnos dos cartas de la red telegráfica que se acaba de publicar, y que contiene todas las estaciones existentes hasta fin de 1883. Así mismo hemos recibido un ejemplar de la estadística de correos, que comprende datos muy curiosos é interesantes.

Ha sido nombrado medico-director de los baños de San Juan de Azcoitia (Guipúzcoa), el Dr. D. Alfredo Serrano Fatigati.

El capitán general interino del departamento de Cádiz ha ido hoy á Sanlúcar á ofrecer sus respetos á S. M. la reina D.ª Isabel y á S. A. A. los duques de Montpensier.

Por el ministerio de Hacienda se ha rogado á los demás departamentos ministeriales el inmediato envío de los respectivos presupuestos antes del 10 de abril próximo.

De acuerdo con el Consejo de Estado, ha sido levantada la suspensión del ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.

Los príncipes de Kachoutboy han llegado esta mañana á Madrid por el espreso del Norte.

El sábado probablemente saldrá para sus posesiones de Escanuela el señor duque de la Torre, acompañado de sus hijos los príncipes de Kachoutboy.

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las disposiciones siguientes: Promoviendo á sus empleos inmediatos al teniente de navío D. Ramundo Torres y al alférez de navío D. Gabriel Anton, á consecuencia del retiro de D. Manuel Ordoñez.

Destinando á la escuadra de Instrucción á los alféreces de navío D. Manuel Andujar, D. Senon Garcia, D. Ramon Lopez de Rada, D. Agustín Pintado, D. José Batron, D. Jerónimo Blanco, D. Leon Urbina, D. Nicolás Arias, D. Juan Bascon, D. Adolfo Gomez, D. Julio Garcia y D. Rufino Eguino.

Concediendo dos meses de licencia para esta corte al primer medico de la fragata Navas de Tolosa D. Pedro Espina.

Esta tarde ha celebrado una detenida conferencia con el señor ministro de Gracia y Justicia, el fiscal del tribunal Supremo, señor Isasa.

En los centros oficiales se niega que se haya prohibido la venta del Progreso en ninguna parte.

Lo que se le ha hecho es advertir á los vendedores que no deben anunciar al público otra cosa que el título del periódico.

Así se nos asegura. Ha sido nombrado escribiente de la dirección de Aduanas el Sr. Lafuente y Martinez, que figuraba en primer lugar en la terna formada por el tribunal de oposiciones.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Aprobando una propuesta reglamentaria del cuerpo de artillería, que comprende los siguientes ascensos: A coronel, con destino al noveno regimiento montado, D. Enrique Buelta.

A teniente coronel, jefe del regimiento de reserva de Valladolid, D. Juan Miera. A comandantes: D. Ramon Garcia, con destino al cuarto batallón; y D. Senen Rebolgar, de secretario ayudante del comandante general subinspector del arma del distrito de Burgos.

A capitanes, D. José Martinez, D. Francisco Mendez y D. José Ferrater. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier de ingenieros D. Arturo Escario Molina.

La cruz, placa y gran cruz al capitán de navío D. Evaristo Casariego Garcia. La cruz y la placa al comandante de Estado mayor de plazas, D. Fernando Palomo.

La placa al comandante de artillería don Avelino Romero, al capitán de infantería D. José Ribelles, al comandante de infantería D. José Lázaro Mazo y al capitán de la guardia civil D. José Buela.

La cruz sencilla á los capitanes de infantería D. Luis Morales y D. Joaquín Bosch; al teniente de la guardia civil D. Tiburcio Gomez, al teniente de infantería D. Luis Carbonell, al de caballería D. Florentino Flores, al capitán de artillería D. Agustín Martin, al teniente de infantería D. Ginés Vivanco, al oficial segundo de la seccion de archiveros D. Celestino Saroldi y al teniente de navío D. Rodrigo Garcia.

Disponiendo cesen en el cargo de fiscal permanente de causas del distrito de Castilla la Nueva el comandante de infantería don Nicolás Carrenas, y nombrando para sustituirle al de igual clase D. Cayetano Sínico y Berzosa.

La activa y celosa seccion de aduanas, establecida en los ferro-carriles de esta corte, ha decomisado hoy en la estación del Norte una caja que circulaba sin los requisitos necesarios.

Hace cuatro días fué sorprendido en San Sebastián una partida importante de tegidos que no había devengado los derechos arancelarios.

La junta de caminos, canales y puertos ha aprobado el proyecto de muelles presentado por el inteligente ingeniero de la diputación provincial de Valencia, Sr. Lázaro. El comercio valenciano está de enhorabuena, puesto que con esta resolución adquirirá importancia el puerto de aquella capital.

Para formar parte de la comisión permanente de legislación extranjera, creada en el ministerio de Gracia y Justicia por real decreto de 12 de febrero último, la real academia de Jurisprudencia y legislación ha designado á su ilustrado vicepresidente D. Angel Allende Salazar.

Ha sido nombrado alcalde interino de Cabra (Córdoba), D. Francisco Moreno.

Ha renunciado el cargo de alcalde de La Roda (Albacete), D. Miguel de la Torre. En su reemplazo será nombrado, probablemente, D. Federico Atienza.

El señor conde de Toreno ha autorizado la constitucion en Madrid de una sociedad filosófica con el título de «Centro libre-pensador».

Ha presentado la dimision de su destino el oficial del gobierno civil de Madrid, D. Jerónimo Benito Gonzalez.

Parece confirmarse que no acepta la intendencia general de Filipinas el Sr. Surrá y Rull.

No tiene el más leve fundamento la noticia del Progreso anunciando que han insinuado su dimision los ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra. Es un verdadero canard.

El Sr. Vilanova dará mañana jueves, á las nueve de la noche, en el ateneo Científico y Literario la primera conferencia sobre los congresos científicos celebrados en agosto y setiembre de 1883 en Zurich, en Rouen y Charleville.

En la portería de la nueva casa, calle del Prado, 21, se espidan las papeletas para el público.

Persona íntimamente allegada al señor marqués de Sardoal nos asegura que es de todo punto inexacta la noticia que ha circulado por la prensa, de que dicho señor retiraba su candidatura para diputado en las próximas elecciones del tercer lugar de la circunscripción de Murcia.

nador civil á la tenencia de alcaldía del distrito de la Universidad.

Parece que á un escribiente de aquella alcaldía le ha sido impuesta por el gobernador civil una multa de 100 pesetas, y no pudiendo satisfacerla ha sido reducido á prisión.

A pesar de guardar los concurrentes gran reserva respecto á la reunion, hemos podido averiguar que la junta comisionada de señores Romero Paz, Martinez Brau y Villasanté, para que, en union de la junta de letrados del partido, consultasen al Sr. Sagasta acerca de la linea de conducta que debían seguir.

A la hora de cerrar nuestra edición, aun no habian vuelto al ayuntamiento los espresados señores.

El emperador de Alemania ha agraciado con la cruz de segunda clase del Águila roja á D. Arturo Escario, coronel del segundo regimiento de ingenieros; á D. Luis Santiago, coronel de infantería del regimiento de Balears; á D. Ismael Gonzalez, coronel de húsares de Pavía; á D. Eduardo Lopez Ochoa, coronel ayudante de campo, y á D. Francisco Rius y Taulet, ex-alcalde de Barcelona. La cruz de segunda clase de la corona de Prusia á D. Francisco Osma, teniente coronel del 2.º de ingenieros; á D. Ricardo Alonso, teniente coronel de cazadores de Ciudad Rodrigo; á D. Felipe Carnicero, teniente coronel del batallón de Arapiles; á D. José Oliver y Vidal, coronel jefe de orden público de Madrid y á D. Antonio Torres Jordá, ex-alcalde de Tarragona.

La conferencia del próximo domingo del sabio obispo auxiliar Rvdo. padre Cámara versará sobre este tema: «La libertad humana en el presente estado natural no es entera y perfecta; se perfecciona y completa mediante el orden sobrenatural de la Fé y la Gracia.»

Algunos de los que asistieron á la primera conferencia nos puegan declararnos que no son testuales ni podian serlo las frases que el Correo le ha atribuido y ha copiado el Liberal. No es de extrañar la inexactitud, tratándose de conceptos filosóficos y teniendo en cuenta el ruido que habia en la iglesia del Caballero de Gracia, en la tarde del pasado domingo. La próxima conferencia se verificará en San Ginés á las cinco de la tarde.

Es posible que en el consejo que presidirá mañana S. M. el rey se precisen las fechas de la disolucion de las actuales Cortes, la de la convocatoria para las elecciones y la de la apertura de las futuras Cámaras.

Hoy ha tenido la honra de almorzar con la real familia el general O'Ryan.

Para el caso probable en que sea nombrado gobernador civil de Madrid el Sr. Fernandez Villaverde actual subsecretario de Hacienda, se indica para dicho cargo al director general de Impuestos Sr. Atard.

Hoy han sido pocos y de escasa importancia afortunadamente, los sucesos desagradables ocurridos en Madrid. Entre ellos citaremos el siguiente:

A las cuatro de esta tarde le fueron estafados á un sujeto, en el paseo de Recoletos, por dos desconocidos, 3000 rs. en billetes del Banco de España, que llevaba en el bolsillo de la chaqueta que vestía.

Los delincuentes se pusieron en precipitada fuga y no pudieron ser habidos.

Durante las últimas doce horas fueron detenidas 18 personas por diferentes faltas y delitos, todos leves.

La junta de las obras del puerto de Málaga ha visitado esta mañana al señor ministro de Fomento, con objeto de darle gracias por el interés que se toma en el pronto despacho del expediente relativo á dichas obras.

La pensión de 10000 francos que Francia pasaba al célebre Abd-el-Kader y que habia dejado de abonarse á sus herederos, va á ser pagada otra vez á estos, segun un proyecto de ley presentado en la Cámara de los diputados, aunque reducida á 80000 francos.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama: Castellón, 5 (4 t.) A la una y 30 minutos de esta tarde ha quedado libre la vía para el paso de trenes por la estación de Torreblanca.

Por el ministerio de Fomento se han hecho los siguientes nombramientos: Jefes de las secciones de Fomento de Córdoba y Toledo, respectivamente, D. José María Dominguez y D. Antonio Morales.

Oficial mayor de la de Guipúzcoa, D. Enrique Salamanca. Oficial primero de la de Madrid, D. José Romero Buñigüe.

Oficiales segundos de las de Navarra, Granada, Guenca, Barcelona, Santander y Sevilla, D. José María Fernandez Rutia, D. José Ruiz Borreguero, D. Sinforiano Bailon, don Miguel Guerrero y Recero, D. Leopoldo Lopez Villaron y D. Juan Bautista Moriano, respectivamente.

Oficiales terceros de las de Albacete y Sorria, D. Enrique Povedano y D. Enrique Castillejo.

Dicen los ministeriales que la suspensión del ayuntamiento de Belmonte (Oviedo) está justificada, entre otras cosas, por no tener caja de caudales, ni libros de contabilidad.

En la provincia de Albacete no se ha hecho efectiva una sola multa, ni se ha suspendido gubernativamente un solo ayuntamiento.

Sirva esta rectificación oficial á lo que han supuesto en contrario los periódicos de oposición.

Estos días está muy concurrido el salon de conferencias, pero realmente no se dice nada nuevo.

El tema opositorista de las disidencias está desautorizado. El ruido armado por las suspensiones de ayuntamientos y las multas, van resultando poco justificado, y los ministeriales aseguran que aun resultará menos en la próxima disusion parlamentaria.

De la reunion de las mayorías fusionistas se habla menos y se cree menos en ella. Del anunciado banquete al Sr. Martos tampoco hay nada resuelto y definitivo.

Y todo esto que negamos en cuatro líneas; negado quedará con el tiempo.

El cable de Canarias está interrumpido. Se confía en restablecerlo muy pronto.

puedan rendir el tributo de su admiración á los artistas españoles.

El día de hoy en Madrid ha sido algo desapacible, por efecto del viento fuerte y frío que ha reinado.

Segun las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba á la sombra: á las siete de la mañana, 6 grados sobre cero; á las doce, 16; y á las cinco de la tarde, 13.

La temperatura más baja de la noche anterior, 5 grados sobre cero. El barómetro indica tiempo lluvioso.

ESTADO DEL TIEMPO Dia 5 de marzo de 1884. Continúan las oscilaciones de la columna barométrica en la vertiente occidental de Europa. En el resto domina el régimen anticiclónico cruzando la isobara de los 770 milímetros por la Europa central y la de los 780 por el extremo Nordeste.

La temperatura aumenta en las costas de Mediodía y de Occidente y se mantiene estacionaria y baja en las demás regiones del continente.

En nuestra Península las presiones vuelven á aumentar y el cielo se presenta despejado ó ligeramente nuboso; las presiones extremas son de 754 milímetros (Escorial) y 764 (Santiago).

La temperatura varía poco, oscilando entre 4º (Soria) y 15º (San Sebastián). Los vientos adquieren alguna fuerza y la mar está agitada al Oeste y Mediodía.

Temperatura máxima en Madrid; 16º; mínima, 1º.

Avisos útiles. Rico, notable y de delicado gusto es el trousseau de novia expuesto actualmente en El Paraiso, Carretas, 27 y 29. Aconsejamos á nuestras lectoras no dejen de examinar las infinitas piezas de tan valioso ajuar, donde abundan la perfeccion y el esmero. La novedad en las confecciones y bordados es lo que honra muchísimo á sus activos directores, que bien pueden contar su casa entre las primeras.

¿TEMEIS EL INVIERNO? Casi todos prefieren el verano al invierno, los unos á causa del aumento de gastos para el alimento y el fuego, los otros á causa de los dolores que reaparecen periódicamente bajo la influencia del mal tiempo. A estos últimos, pues, nos dirigimos y les decimos: Seguid el consejo del Sr. Bertrand, que escribe: «Yo he experimentado un grande alivio despues de haber tomado las Píldoras Suizas, he podido pasar el invierno sin sufrir demasiado de mis dolores y de la constipacion que los causa. He cedido de estas píldoras á algunas personas que se han sentido muy bien con su empleo, y me vuelven á pedir.» Las Píldoras Suizas cuestan peseta y media y llevan en la etiqueta el sello de garantía del Estado francés. Depósito general, Dr. F. Garcera, Príncipe, 13, y en todas las farmacias.

El 6º saigo de Canarias, A. E. I.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos al 6 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de 5 á 50 años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arboledas, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Cédulas hipotecarias. En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables á la par en 50 años.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de abril y 1.º de octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que deseen adquirir dichas cédulas podrán dirigirse en Madrid, directamente á las oficinas del Banco Hipotecario, ó por medio de agente de Bolsa, y en provincias, á los comisionados de dicho Banco.

CHABADA ¿Vienes al frío, Juanito? ¿Das una-cos? ¡quién pudieras! No tengo un toco siquiera; mas si convienes, admito.

Solucion á la anterior: GACETA.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 5.

Table with 2 columns: VALORES PÚBLICOS and ÚLTIMOS PRECIOS. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 3 por 100 exterior, 2 por 100 exterior, Carreteras de agosto, Idem de marzo de 1883, Idem de julio, Obras públicas de 1.º de julio, Deuda del personal, Sestas partes de partic. leg., Deuda amortizable al 4 por 100, Obligaciones sobre aduanas, Billetes II. de la Isla de Cuba, Sisas del ayuntamiento de Madrid, Obligaciones municipales, Idem empréstito municipal, Cédulas II. al 7 por 100, Idem id. al 6 por 100, Idem id. al 5 por 100, Billetes hipotecarios al 6 por 100.

Table with 2 columns: Bancos y sociedades de crédito. Rows include Banco de España (publicado), Idem id. (no publicado), Idem Hipotecario, Londres, á 90 días fecha, París, á ocho días vista.

A las cuatro.—Renta periódica del 4 por 100 á contado, 62-20.—Fin de mes, 62-40.—Fin próximo 00-00.—R.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6. THEATRO REAL.—S 1/2.—100 de abono.—Turno 2. par.—El Barbero de Siviglia.

ESPAÑOL.—S 1/2.—F. 2.ª ab.—T. 2.ª par.—25 Jueves.—La pata de cabra.

APOLO.—S 1/2.—T. par.—4.ª de seis.—El reloj de Lucerna.

COMEDIA.—S 1/2.—F. 49 de abono.—T. 1.ª impar.—Beneficio de D. Enrique Sanchez de León.—El octavo no mentir.—Madrid.—La pecadora.—R. R.—Intermedios por el sexteto.

THEATRO-CIRCO DE PRICE.—S 1/2.—40 de ab.—T. par.—Rip-Rip.—El grito del pueblo.

VARIETADES.—S 1/2.—Curry y el esquiner.—La prima donna.—Segundo acto.—Hoy sale, hoy!

ESLAYA.—S 1/2.—T. 4.ª.—La canción de la Lola.—Quién fuera libre.—Pinto, Adán y Josefina.—A saque y fuego.

LARA.—S 1/2.—T. 2.ª par.—Doña Josefa.—Sistema homeopático.—Paz.—Doce retratos seis reales.

MARTIN.—S 1/2.—Leon y Leona.—La del tren.—Artistas para la Habana.—Tropes por lo fino.

MADRID.—S.—Las niñas terribles.—Narcina ó la reina de las aguas.—Jazmin de oro.

